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dvé formy ametropie
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emetropicka krivka

celkova ametropie: Ap = App + Aps = dZis — @y
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velikost obrazu na sitnici

\

vzdalenost obrazové vzdalenost brylové
hlavni roviny oka od coCky od (predmeétové
sitnice \ hlavni roviny) oka

/

d ST .
y, HoS (1 n dAR) tg a pomeér velikosti obrazu

Ng na levém a pravém oku:
!/
,Yindex lomu sklivce ﬁLP —_ & _ (dHOSL> (1 + dLARL>
!/
Yp \drosp/\1+ dpAgp




pomeér velikosti obrazu na sitnici
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pomer velikosti obrazu na sitnici

B = v (dHoSL> <1 + dLARL>
Lp = =
Y'p dposp) \1 + dpAgp
Jsou-li tedy shodné axialni refrakce, pak jsou velikosti obrazli v poméru délek
ocnich bulbti (presnéji v pomeéru dy,s).

Pro shodné délky oc¢nich bulbii (piresnéji: pro dy,s;. = dyosp) a shodné vzdalenosti
brylovych cocek od oci (presnéji: od predmétovych hlavnich rovin oci, d; = dp = d)

plati:
= = ~1+d(Ap;, — A =14+ dAA
BLp Vo <1 n dARP) (Agy RrP) R
V'L 1—dSgp p ,
Pip == =(—, ~1+4+d(Ss; —Sip) =1+ dAS;
LP Yo 1—ds;, BL BP B

Pak napiiklad pro d = 20 mm je B;p = 1 + 0,02AS; = 1 + 0,02AA, tedy kazda
1 dioptrie rozdilu AAg axialni refrakce ¢i ASg velikosti korekce zptsobi rozdil
velikosti obrazii na sitnici o 2 %.

Pozn. Pro a « 1 plati: 2 ~1-a
1+a

@, UFE=



FY_{L( ok &

Eme,{vapfc:ke/ o V‘\l'tw‘«(]c,k L&fﬁzk doL = 1% wm | ipp = 2%F wan
T Uvdete pomsr velilotn | ghmicovaon olvard B
1 Uzete velikotth osove o ?a@Le Wmowl  Auchopie lertino a pavéleo ol

Q/\ /;L- = 0‘“‘10‘51,. A dLARL Aﬂagl— = douﬂdal’h: = 7% was ~ 4|'9WW"V = Zéll-fw\w\/
AHOSF A+ &P /*’PF AR SP = M —dQ,l"\o = TF v =16 v = ZE‘Q oy
ARL’-‘ ARP = O

ﬁL? = %“ e 4,03@ Obiaz WA ﬂg,verm ObeuwL f')¢ \)-—C,_B\( o 5165 o/,,.
|

Ms e 1,536 :
2 —~ = D-58tD = -8D = = %
AdoSL 0,026Y4 S ArsL= 18D

Arop = 1,206 D-584D = -GD =D Apgp = T6D




klad b

Lol deo: Yy = 59.64D Ao = Lt mmr j A= 43 s

var-ei Oko LQ::;? =5}IQ%D) Aop = W Ap =15 vann

Wyaete - _r
£ s 05'5’1"0%\ CL"YELEMDM G CQ,Q\‘C»L)V‘DU\.- c:{_m_e,{v‘apn Lca,'}‘au,&,o oRka

L. poncey weli leoW &MG@VV]CLL Oorana

cA Appe = 42 - ,F -'-—(4‘%’{" #gglur}D = +1D

AesL = @F - ), = (5864 -53,64)D = -1D

Aesp = (5864 ~53164 )D= 1D
AeL = PeoL TARSL -(*4*’4>D =0D
fep = (+4+4)D = +’2,D

_ Atooldo -
6 Pup 140,01%2 = O3
Orns ma Qvéwn Gow & 0 167, weewfy




velikost obrazu: presny vypocet
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velikost obrazu vypoctena presne

vzdalenost obrazové hlavni vzdalenost vrcholu zadni plochy brylové cocky

roviny oka od sitnice / od predmétové hlavni roviny oka

|
,  dyos(1+ dAg)
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n sklivce parametry brylové
CoCky
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Obraz na sitnici Ize tedy zvétsit:

« oddalenim spojné bryloveé ¢ocky od oka, priblizenim rozptylné brylové cocky k oku
(zména vrcholové vzdalenosti d, anizodistancni bryle)

« zvySenim mohutnosti pfedni plochy ¢z, brylové ¢ocky (lze zajistit napiiklad
zvétSenim centralni krivosti brylové CoCky)

« zvétSenim centralni tloustky dg brylové cocky
* sniZenim indexu lomu ng materialu brylové cocky

VZdy nutno dodrzet prislusnou vrcholovou lamavost, tj. upravuji se i dalsi parametry a
je nutno zvazit vysledny efekt.
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velikost obrazu jinak
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velikost obrazu jinak (ale nakonec stejné)
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